

Отзыв
на автореферат диссертации
Цветкова Сергея Владимировича на тему: «Развитие координационных и
скоростных способностей хоккеистов с нарушением слуха на
тренировочном этапе», представленной к защите на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 –
Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки,
оздоровительной и адаптивной физической культуры

Диссертационное исследование С.В. Цветкова посвящено разработке методики развития координационных и скоростных способностей хоккеистов с нарушением слуха на тренировочном этапе первого и второго года подготовки. Определенно, на сегодняшний день поиск средств и методов развития основных двигательных способностей хоккеистов с нарушением слухового анализатора является актуальным и перспективным, так как Россия является одним из мировых лидеров, развивающих адаптивный спорт и проявляющих особый интерес к паралимпийскому и сурдлимпийскому движению.

Цель и задачи диссертационного исследования четко сформулированы, отражают понимание диссертантом изучаемой проблематики, а методы, материалы и организация исследований грамотно спланированы.

Разработанные автором положения являются существенными научными суждениями, имеющие важное теоретическое и практическое значение, внедрение которых вносит ощутимый вклад в развитие теории и методики адаптивной физической культуры.

Теоретическая значимость диссертационного исследования С.В. Цветкова заключается в том, что его результаты расширяют имеющиеся представления о составе средств и методов, применяемых для развития координационных и скоростных способностей хоккеистов в адаптивном спорте. Помимо этого, полученные данные дополняют знания о содержательных и организационных особенностях тренировки спортсменов с нарушением слухового анализатора, методических приемах и средствах физической подготовки, направленных на формирование адаптационно-компенсаторных реакций, развитие координационных и скоростных способностей и их компонентов.

Проведенное автором исследование имеет и практическое значение. Это доказывается тем, что его результаты полностью отражены в методическом пособии «Планирование многолетнего процесса физической подготовки спортсменов с нарушением слуха в циклических и ациклических видах спорта (с учетом положительного опыта реализации учебно-тренировочных планов ДЮСШ г. Уфа)».

Автором С.В. Цветковым разработана методика, структурными частями которой является формирование адаптационно-компенсаторных реакций хоккеистов с нарушением слуха, что включает в себя: различные элементы идеомоторной тренировки, применяемые в качестве дополнительного средства для развития межмышечной координации и чувства ритма; элементы телесно-ориентированной терапии Г.В. Старшенбаума (2011), адаптированные для

спортсменов с нарушением слуха и содействующие расслаблению напряженных мышечных групп, снятию эмоционального напряжения занимающихся и восстановлению психоэмоционального состояния; также включены упражнения на компьютерном стабиллографическом комплексе с биологической обратной связью «Стабилан-01», которые способствуют более легкому освоению сложнокоординационных двигательных действий. Помимо этого, разработанная С.В. Цветковым методика способствует развитию координационных и скоростных способностей посредством общеразвивающих, общеподготовительных и специально-подготовительных упражнений, что, в свою очередь, помогает повысить уровень общефизической подготовленности и функциональной тренированности хоккеистов с нарушением слухового анализатора.

Достоверность полученных результатов исследований подтверждается применением адекватных статистических методов анализа данных: метод описательной статистики, статистических критериев достоверности и различий экспериментальных данных.

Несомненно, результаты исследования, полученные С.В. Цветковым, являются новыми научными знаниями в области адаптивного спорта, и диссертационное исследование полностью соответствует специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Автореферат диссертации Цветкова Сергея Владимировича «Развитие координационных и скоростных способностей хоккеистов с нарушением слуха на тренировочном этапе» достаточно полно отражает суть исследования. Работа отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата наук, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Проректор по научной работе
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный
педагогический университет имени И.Н. Ульянова»,
доктор педагогических наук,
профессор кафедры теории и методики
физической культуры и безопасности
жизнедеятельности
22.01.2021 г.



И.Н. Тимошина

Сведения об авторе, подготовившем отзыв:

Тимошина Ирина Назимовна

Доктор педагогических наук по научной специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры, профессор.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный педагогический университет имени И.Н. Ульянова»

432071, г. Ульяновск, площадь Ленина, 4/5

Телефон: 8-937-275-12-28

E-mail: tin443051@mail.ru

